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PROTOKÓŁ 
 

Z XXIV Sesji Rady Gminy Prażmów, która odbyła się w Urzędzie Gminy Prażmów  
w dniu 18 grudnia 2025 r. 

 
 

LISTA RADNYCH OBECNYCH NA POSIEDZENIU RADY 
 

lp nazwisko imię status  

1 Borowska Mirosława obecna   

2 Dąbrowski Jacek nieobecny   

3 Gielecińska Teresa obecna   

4 Janczewska Paulina obecna   

5 Jasiński Dariusz obecny   

6 Kawęczyński Łukasz obecny   

7 Kozak Adam obecny   

8 Pawlak Tadeusz obecny   

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia obecna   

10 Sobczyk Jacek obecny   

11 Symonides Tomasz obecny   

12 Wiśniewski Krzysztof obecny   

13 Zwęgliński Sylwester obecny   

14 Żarlicka Grażyna obecna   

15 Żywek Łukasz obecny   

 

obecni 14 

wszyscy 15 

procent 93,33 % 

Kworum zostało osiągnięte 

 
Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu. 
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PORZĄDEK OBRAD 
 
1. Otwarcie sesji. 
 
Przewodnicząca Rady Mirosława Borowska otworzyła XXIV Sesję Rady Gminy Prażmów, zwołaną 
w trybie art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym. Stwierdziła quorum. 
 
2. Ustalenie porządku obrad. 
 
Porządek obrad podany przez Przewodniczącą Rady w zawiadomieniu, stanowi zał. nr 2 do 
protokołu. 
Wniosków do porządku obrad nie zgłoszono. 
 
3. Informacja Wójta z działalności w okresie pomiędzy sesjami. 
 
Wójt Gminy Michał Kmiecik udzielił informacji z działalności w okresie 26.11.2025 – 15.12.2025: 
 
Do Urzędu Gminy wpłynęło od ostatniej sesji niecałe 1 500 pism, liczba pism wysłanych 1 250. 
 
Gmina posiada na rachunkach bankowych środki w wysokości 17,5 mln zł. 
 
W zakresie spraw obywatelskich: przybyło 14 mieszkańców, zameldowań 40, wymeldowań 26. 
 
W zakresie planowania przestrzennego: 
- Urząd Gminy oczekuje na pisemne stwierdzenie prawomocności wyroku WSA dot. przywrócenia 
planu dla południowej części Gminy; 
- trwają prace nad planami zagospodarowania przestrzennego dla terenów południowej części 
Gminy, Wykonawca przekazał I etap polegający na inwentaryzacji urbanistycznej oraz tabele ze 
złożonymi wnioskami; 
- w najbliższym czasie projektant przedstawi wstępny projekt planu ogólnego; 
- została podpisana umowa na sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla wsi Prażmów; 
- podpisana została umowa z projektantem na procedowanie planów zainicjowanych w 
poprzedniej kadencji, jednak projektant wypowiedział umowę. 
 
Urząd Gminy prowadzi rekrutację do Wydziału Planowania Przestrzennego i Geodezji. 
 
W zakresie inwestycji: 
- rewitalizacja budynku dworu Ryxów – trwają roboty budowlane III etapu; 
- budowa placów zabaw – uzyskaliśmy zgodę na realizację placu zabaw w Kędzierówce; 
- zakończono realizację umowy na doraźne utwardzanie dróg gruntowych; 
- wykonane zostało czyszczenie działki drogowej Aleja Kasztanów w Prażmowie, wraz z 
utwardzeniem; 
- czyszczone są rowy drogowe przy ul. Wiklinowej w m. Ludwików; 
- Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich przekazał gminie Prażmów nieodpłatnie 1000 ton 
destruktu, który będzie wykorzystany do poprawy nawierzchni dróg gruntowych w przyszłym 
roku; 
- złożone zostały wnioski do Funduszu Rozwoju Przewozów Autobusowych (dot. linii do Tarczyna), 
Urząd Gminy będzie również występować do Starostwa Powiatowego w Piasecznie o 
współfinansowanie tej linii; 
- podpisana została umowa na modernizację oświetlenia ulicznego oraz modernizację oświetlenia 
przed Urzędem Gminy; 
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- trwa przygotowanie postępowania  mającego na celu wyłonienie konserwatora oświetlenia 
drogowego na 2026 rok; 
- trwa porządkowanie placu w Jeziórku, który docelowo ma się stać miejscem parkingowym przy 
stacji Ustanówek po stronie ul. Kolejowej; 
- przygotowywana jest ścieżka do kładki łączącej Prażmów z Wilczą Wólką. 
 
W zakresie gospodarki mieniem: 
- podpisano umowę na modernizację instalacji elektrycznych, przebudowę wewnętrznej linii 
zasilania budynku oraz rozdzielnicy głównej w budynku OSP Wola Prażmowska; 
- wyłoniono organizatora konkursu zadania w zakresie ochrony zdrowia „Program polityki 
zdrowotnej w zakresie rehabilitacji leczniczej mieszkańców Gminy Prażmów na lata 2024-2026” 
na rok 2026; 
- od początku 2026 r. nastąpi zmiana na stanowisku dyrektora SP ZOZ Prażmów;  
- wyłoniono wykonawcę zadania dot. wywozu nieczystości płynnych z nieruchomości 
stanowiących własność gminy Prażmów; 
- podpisano umowę ze Skarbem Państwa na dzierżawę działki w Nowym Wągrodnie pod plac 
zabaw; 
- prowadzone są rozmowy ze Starostwem Powiatowym w Piasecznie nt. regulacji kwestii 
związanych z ulicami tzw. „grzybowymi”  w Błoniu (dot. przejęcia tych dróg na utrzymanie przez 
gminę Prażmów); 
- w Wiejskim Klubie Kultury w Łosiu został podłączony światłowód, dobiega końca remont w 
obiekcie; 
- na bieżąco realizowane są fundusze sołeckie. 
 
W zakresie funduszy: 
- w trakcie przygotowania jest wniosek o dotację na projekt rozbudowy i budowy ul. Granicznej 
na odcinku od ul. Długiej do terenów PKP w Ustanowie; 
- zostało przygotowane sprawozdanie z realizacji projektu „Narodowy Program Rozwoju 
Czytelnictwa 2.0. na lata 2021-2025 „ dla Mazowieckiego Kuratora Oświaty; 
- trwają przygotowania do sporządzenia wieloletniego programu przebudowy i modernizacji dróg 
gminnych; 
- czekamy na rozstrzygnięcie konkursu Rządowy Fundusz Rozwoju Dróg, gdzie złożyliśmy wnioski 
na drogę łączącą Kędzierówkę i Krępę, ul. Leśną; 
- Urząd Marszałkowski przyjął sprawozdanie z projektu „Mazowsze dla sołectw-2025”, zostały 
rozliczone place zabaw, wpłynęła kwota 45 000 zł; 
- Urząd Marszałkowski przyjął sprawozdanie z projektu „Mazowsze dla działkowców”, wpłynęła 
kwota 20 000 zł; 
Złożone wnioski: 
- Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027 – Poprawa efektywności energetycznej dwóch 
budynków w Gminie Prażmów (SP w Uwielinach, budynek w Prażmowie, ul.P. Czołchańskiego 17), 
kwota wnioskowanego dofinansowania 7 417 879, 38 zł; 
- program Infrastruktura na obszarach Wiejskich oraz wdrożenie koncepcji inteligentnych wsi – 
obszar A Inwestycje w zakresie systemów indywidualnego oczyszczania ścieków, kwota 
wnioskowanego dofinansowania 938 250,09 zł (dot. dofinansowania do przydomowych 
oczyszczalni ścieków;  
- planowane jest uruchomienie jeszcze jednego programu dofinansowania do przydomowych 
oczyszczalni ścieków z funduszy gminnych; 
- wniosek do Wojewody Mazowieckiego o dofinansowanie przewozów autobusowych o 
charakterze użyteczności publicznej na rok 2026, kwota wnioskowanego dofinansowania 
1 386 533,70 zł; 
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- wniosek do Mazowieckiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków o dofinansowanie na prace 
remontowe piwnic w Dworze Ryxów w Prażmowie, kwota wnioskowanego dofinansowania 
241 147,88 zł. 
 
W zakresie gospodarowania odpadami komunalnymi: 
- przeprowadzono 116 kontroli zbiorników bezodpływowych i przydomowych oczyszczalni 
ścieków; 
- wzmożono intensywność kontroli przedsiębiorców pod kątem posiadania umów z 
przedsiębiorcami odbierającymi odpady komunalne i faktur za te usługi; 
- zaległości w opłatach za gospodarowanie odpadami komunalnymi wynoszą 755 875, 20 zł; 
- zakończono procedurę przetargową na wybór firmy, która będzie odbierała odpady komunalne 
w naszej gminie od nowego roku, podpisanie umowy planowane jest na dzień 18.12.2025 r. 
 
W zakresie ochrony środowiska i rolnictwa: 
- przygotowywany jest  Program Gospodarki Wodnej; 
- uprzątnięte zostało przez kajakarzy koryto i brzegi rzeki Jeziorki; 
- na końcowym etapie jest usunięcie odpadów szkodliwych z m. Gabryelin; 
- prowadzone są postępowania dot. nawiezienia ziemi na nieruchomościach w Kamionce, 
Jaroszowej Woli, Nowy Prażmów, Prażmów; 
- trwają prace dot. przygotowania projektu uchwały w sprawie dofinansowania budowy instalacji 
służących do gromadzenia i wykorzystania wód opadowych i roztopowych. 
 
Odbyły się wydarzenia: 
- senioralia, 
- gala stypendialna, 
- kiermasz świąteczny, 
- XII Mikołajkowy Turniej Piłki Siatkowej. 
 
Wpłynęło pismo z Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, w którym wskazano, że gmina 
Prażmów nie jest stroną i poinformowano, że rozmowy  będą możliwe z naszą gminą wtedy kiedy 
zostanie wybrana firma na wykonanie studium wykonalności. Nie ma w piśmie informacji, kiedy 
zostanie wybrany wariant inwestorski na odcinku do zachodniej części trasy S7. 
 
Odbyło się spotkanie z PKP PLK z udziałem Wójta Gminy, pracownika Urzędu Gminy i Radnego T. 
Symonidesa. Rozmowa dotyczyła ustanowienia służebności dla terenów, które należą do PKP 
(część Jeziórka nie ma dostępu do drogi publicznej). PKP nie wyraziło chęci do tego, aby dać naszej 
gminie służebność ze względu na to, że służebność daje się w zasadzie na czas nieokreślony, a PKP 
ma plany związane z rozbudową torów. Przedstawiciele PKP zaproponowali dalsze rozmowy 
odnośnie możliwości współfinansowania budowy drogi. 
 
W dniu 9 stycznia 2026 r. odbędzie się spotkanie z PKP PLK odnośnie wiaduktu w Nowym 
Prażmowie. Trwają rozmowy nad podpisaniem porozumienia trójstronnego pomiędzy 
Mazowieckim Zarządem Dróg Wojewódzkich, PKP PLK, a Gminą Prażmów. 
 
4. Uchwała w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Prażmów na lata 2026 – 2039. 
 
Skarbnik Gminy A. Pacholczak poinformowała, że projekt uchwały został przedstawiony Radzie 
Gminy oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Warszawie. 
Odczytała opinię RIO o projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy 
Prażmów na lata 2026 – 2039 (Uchwała nr 3.c./84/2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Warszawie z dnia 25 listopada 2025 r.). 
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Przekazała, że opinia RIO o  projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej na 
lata 2026-2039 jest pozytywna. 
 
Skarbnik Gminy przedstawiła wniosek Wójta Gminy o zmianę  projektu uchwały, przygotowany w 
związku z likwidacją jednostki budżetowej Centrum Usług Wspólnych z dniem 1 stycznia 2026 r., 
zabezpieczeniem dodatkowych środków na system gospodarowania odpadami oraz wpływem 
dotacji na Park Stara Leśniczówka w Uwielinach. 
Wniosek stanowi zał. nr 3 do protokołu.  
 
Głosów w dyskusji nie było. 
 
Radny S. Zwęgliński odczytał opinię o  projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy 
finansowej na lata 2026-2039, przyjętą na wspólnym posiedzeniu Komisji Polityki Przestrzennej i 
Ochrony Środowiska, Komisji Polityki Społecznej i Komisji Rewizyjnej w dniu 20 listopada 2025 r.. 
Poinformował, że opinia Komisji o w/w projekcie jest pozytywna i nie zgłoszono do niego żadnych 
wniosków. 
 
Radna p. Janczewska odczytała opinię Komisji Polityki Finansowej i Inwestycyjnej, przyjętą na 
posiedzeniu w dniu 24 listopada 2025 r. Przekazała, że Komisja wyraziła pozytywną opinię o 
projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2026-2039  i nie zgłosiła 
wniosków do tego projektu. 
 
4.1. Głosowanie wniosku Wójta Gminy o zmianę projektu uchwały w sprawie wieloletniej 
prognozy finansowej Gminy Prażmów na lata 2026 – 2039. 
 
Przewodnicząca Rady poddała wniosek Wójta Gminy pod głosowanie.  
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że wniosek został przyjęty.  
 

głosowanie Głosowanie wniosku Wójta Gminy o zmianę projektu uchwały w 
sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Prażmów na lata 
2026 – 2039. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 18 grudnia 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 14 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

1 6.67 % 
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Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek nieobecny 

3 Gielecińska Teresa ZA 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz ZA 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia ZA 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester ZA 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
4.2. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej 
Gminy Prażmów na lata 2026 – 2039, z uwzględnieniem wniosku Wójta Gminy. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXIV.238.2025 stanowi zał. nr 4 do protokołu.  
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie wieloletniej 
prognozy finansowej Gminy Prażmów na lata 2026 – 2039, z 
uwzględnieniem wniosku Wójta Gminy. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 18 grudnia 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 
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Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 14 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

1 6.67 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek nieobecny 

3 Gielecińska Teresa ZA 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz ZA 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia ZA 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester ZA 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
5. Uchwała w sprawie uchwały budżetowej Gminy Prażmów na 2026 rok. 
 
Skarbnik Gminy poinformowała, że projekt uchwały został przedstawiony Radzie Gminy oraz 
Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Warszawie.  
Odczytała opinię wyrażoną w uchwale nr 3.c./84/2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Warszawie z dnia 25 listopada 2025 r.. W w/w uchwale Regionalna Izba 
Obrachunkowa w Warszawie wyraziła pozytywną opinię z uwagą o przedłożonym przez Wójta 
Gminy Prażmów projekcie uchwały budżetowej na 2026 rok oraz pozytywną opinię o możliwości 
sfinansowania planowanego deficytu na 2026 rok. 
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Skarbnik Gminy przedstawiła wniosek Wójta Gminy o zmianę  projektu uchwały, przygotowany w 
związku z likwidacją jednostki budżetowej Centrum Usług Wspólnych z dniem 1 stycznia 2026 r., 
zabezpieczeniem dodatkowych środków na system gospodarowania odpadami oraz wpływem 
dotacji na Park Stara Leśniczówka w Uwielinach, a także drobnymi uwagami z Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Warszawie. 
Wniosek stanowi zał. nr 5 do protokołu.  
 
Radny S. Zwęgliński odczytał opinię o  projekcie uchwały w sprawie uchwały budżetowej Gminy 
Prażmów na 2026 rok, przyjętą na wspólnym posiedzeniu Komisji Polityki Przestrzennej i Ochrony 
Środowiska, Komisji Polityki Społecznej i Komisji Rewizyjnej w dniu 20 listopada 2025 r.. 
Poinformował, że opinia Komisji o w/w projekcie jest pozytywna i nie zgłoszono do niego żadnych 
wniosków. 
 
Radna p. Janczewska odczytała opinię Komisji Polityki Finansowej i Inwestycyjnej, przyjętą na 
posiedzeniu w dniu 24 listopada 2025 r. Przekazała, że Komisja wyraziła pozytywną opinię o 
projekcie uchwały w sprawie uchwały budżetowej Gminy Prażmów na 2026 rok  i nie zgłosiła 
wniosków do tego projektu. 
 
W dyskusji głos zabrali: 

• Radny T. Symonides – stwierdził, że przeznaczone w budżecie na 2026 rok środki na 
inwestycje dotyczą inwestycji już rozpoczętych lub związanych z Przedsiębiorstwem 
Komunalnym. Zapytał Wójta, które z zadań wskazanych we wnioskach do budżetu 
należałoby potraktować priorytetowo, jeśli w ciągu roku pojawiłyby się kolejne środki na 
inwestycje. 

• Wójt Gminy wskazywał, że tam, gdzie jest dokumentacja na pierwszym miejscu powinny 
być inwestycje w wodę i wybudowanie kanalizacji pod drogą wojewódzką. Poinformował 
o przygotowywanej w Przedsiębiorstwie Komunalnym ekspertyzie dot. odwiertów. 
Twierdził, że kolejne zadania powinny być realizowane w zależności od tego którą 
dokumentację będziemy mieli pierwszą. Oznajmił, że zaproponuje zadania w zakresie 
dróg, ale najpierw będzie chciał je ustalić z Radą Gminy. Dodał, że priorytetem będzie 
zapewnienie wkładów własnych do złożonych wniosków o dofinansowanie. Uważał, że w 
budżecie tego roku powinno się również znaleźć projektowanie rozwiązania, które 
umożliwi dostęp do drogi publicznej dla połowy Jeziórka. 

• Radna G. Żarlicka – stwierdziła, że w dz. 900 rozdz. 90005 Ochrona powietrza 
atmosferycznego i klimatu są powtarzane takie same pozycje o takiej samej wartości; 
prosiła o wyjaśnienie z czego to wynika. 

• Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że jest to projekt unijny Mazowsze bez smogu finansowany 
w 50% z tego projektu, a 50% pochodzi ze środków własnych gminy i dlatego są takie 
same nazwy w dwóch pozycjach, jedna to środki unijne, druga to środki własne. 

• Radny A. Kozak – złożył wniosek o zmniejszenie kwoty dotacji celowych dot. stowarzyszeń 
i podmiotów, o których mowa w ustawie o wolontariacie (dot. czterech pozycji: konkursy 
związane z kulturą i sportem). Uważał, że dotacje są potrzebne, ale są też ważne sprawy 
dla mieszkańców. Proponował przeznaczenie części pieniędzy z dotacji na przygotowanie 
dokumentacji projektowej ul. Granicznej w Ustanowie za torami.  Wskazywał, że droga 
jest w bardzo słabym stanie, a wykonanie drogi umożliwi mieszkańcom dostanie się do 
stacji kolejowej. 

• Skarbnik Gminy – poprosiła, aby Radny Kozak złożył wniosek na sesji styczniowej dlatego, 
że Rada Gminy uchwaliła już wieloletnią prognozę finansową, a wnioskowane zadanie 
musi znaleźć się w WPF i w budżecie. 

• Mecenas M. Rosa – poinformował, że budżet musi korespondować z WPF. Wyjaśnił, że 
skoro Rada uchwaliła WPF to zmiana w budżecie formalnie jest możliwa, ale powstanie 



9 
 

konflikt uchwał, co z kolei może doprowadzić do rozstrzygnięcia nadzorczego. Zwracał 
uwagę, że w budżecie musi być pokrycie finansowania. 

• Zastępca Wójta Gminy M. Brzózka – udzieliła informacji nt projektu i kosztorysu dot. ul. 
Granicznej. 

• Radny A. Kozak – wyjaśnił, że jego wniosek dot. innego odcinka ul. Granicznej tj. odcinka 
za torami. 

• Wójt Gminy – poinformował o planach związanych z konkursami dot. kultury i sportu. 
Wyjaśnił, że nie ma jeszcze w naszej gminie ośrodka kultury i sportu, ale zadania z tego 
zakresu muszą być realizowane. Poinformował, że planuje się wskazać konkretne 
wydarzenia i część z nich przekazać do wykonania organizacjom pozarządowym.  

• Radny T. Symonides – wskazywał, że odcinek ul. Granicznej po stronie wschodniej jest 
ważny zarówno dla Jeziórka jak i Ustanowa. Zwracał uwagę, że poprzez wysypanie 
tłuczniem nie udało się poprawić stanu tej drogi. 

• Radny A. Kozak odstąpił od złożenia wniosku. 
 
5.1. Głosowanie wniosku Wójta Gminy o zmianę projektu uchwały w sprawie uchwały 
budżetowej Gminy Prażmów na 2026 rok. 
 
Przewodnicząca Rady poddała wniosek Wójta Gminy pod głosowanie.  
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że wniosek został przyjęty.  
 

głosowanie Głosowanie wniosku Wójta Gminy o zmianę projektu uchwały w 
sprawie uchwały budżetowej Gminy Prażmów na 2026 rok. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 18 grudnia 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 13 92.86 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

1 7.14 % nieoddanych 
głosów 

1 6.67 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek nieobecny 

3 Gielecińska Teresa ZA 
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4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz ZA 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia ZA 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz WSTRZYMAŁ SIĘ 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester ZA 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
5.2. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie uchwały budżetowej Gminy Prażmów 
na 2026 rok, z uwzględnieniem wniosku Wójta Gminy. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXIV.239.2025 stanowi zał. nr 6 do protokołu.  
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie uchwały 
budżetowej Gminy Prażmów na 2026 rok, z uwzględnieniem wniosku 
Wójta Gminy. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 18 grudnia 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 14 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 % 
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WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

1 6.67 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek nieobecny 

3 Gielecińska Teresa ZA 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz ZA 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia ZA 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester ZA 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
6. Uchwała w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających z upływem roku 
budżetowego 2025 oraz ustalenia planu finansowego tych wydatków. 
 
Skarbnik Gminy poinformowała, że w celu zapewnienia realizacji określonych zadań Rada Gminy 
może ustalić wykaz wydatków, które nie wygasną z końcem roku budżetowego 2025, a które były 
przewidziane do realizacji w 2025 r.. Wyjaśniła, że uchwała w tej sprawie może być podjęta pod 
warunkiem posiadania środków na ich wykonanie w budżecie tego roku, w którym zostały 
zaplanowane. Przedstawiła wykaz wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 
2025 oraz plan finansowy tych wydatków. Poinformowała, że ogólna kwota wydatków 
niewygasających z upływem 2025 roku wynosi 949 786,00 zł. 
 
Radna P. Janczewska poinformowała, iż Komisja Polityki Finansowej i Inwestycyjnej pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały (protokół z dnia 18 grudnia 2025r.). 
 
Głosów w dyskusji nie było.  
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6.1. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków 
niewygasających z upływem roku budżetowego 2025 oraz ustalenia planu finansowego tych 
wydatków. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXIV.240.2025 stanowi zał. nr 7 do protokołu.  
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wykazu 
wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2025 oraz 
ustalenia planu finansowego tych wydatków. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 18 grudnia 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 14 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

1 6.67 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek nieobecny 

3 Gielecińska Teresa ZA 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz ZA 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia ZA 
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10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester ZA 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
7. Uchwała w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych oraz zasad ich przyznawania. 
 
Przew. Rady odczytała wnioski Wójta Gminy o zmianę projektu uchwały: 

1. Wniosek z dnia 17 grudnia 2025 r. (zał. nr 8 do protokołu); 
2. Wniosek z dnia 18 grudnia 2025 r. (zał. nr 9 do protokołu); 

 
Głosów w dyskusji nie było. 
 
Radna P. Janczewska poinformowała, iż Komisja Polityki Finansowej i Inwestycyjnej pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały (protokół z dnia 18 grudnia 2025r.). 
 
7.1. Głosowanie wniosku Wójta Gminy Prażmów z dnia 17.12.2025r. o zmianę projektu uchwały 
w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych oraz zasad ich przyznawania (dot. zmiany w 
podstawie prawnej oraz w par.4). 
 
Przewodnicząca Rady poddała wniosek Wójta Gminy pod głosowanie.  
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że wniosek został przyjęty.  
 

głosowanie Głosowanie wniosku Wójta Gminy Prażmów z dnia 17.12.2025r. o 
zmianę projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla 
radnych oraz zasad ich przyznawania (dot. zmiany w podstawie 
prawnej oraz w par.4) 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 18 grudnia 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 13 92.86 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 % 
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WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

1 7.14 % nieoddanych 
głosów 

1 6.67 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek nieobecny 

3 Gielecińska Teresa ZA 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz WSTRZYMAŁ SIĘ 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz ZA 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia ZA 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester ZA 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
7.2. Głosowanie wniosku Wójta Gminy Prażmów z dn. 18.12.2025r. o zmianę projektu uchwały 
w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych oraz zasad ich przyznawania (dot. par.5). 
 
Przewodnicząca Rady poddała wniosek Wójta Gminy pod głosowanie.  
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że wniosek został przyjęty.  
 

głosowanie Głosowanie wniosku Wójta Gminy Prażmów z dn. 18.12.2025r. o 
zmianę projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla 
radnych oraz zasad ich przyznawania (dot. par.5). 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 18 grudnia 2025 r.   
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typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 13 92.86 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

1 7.14 % nieoddanych 
głosów 

1 6.67 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek nieobecny 

3 Gielecińska Teresa ZA 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz WSTRZYMAŁ SIĘ 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz ZA 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia ZA 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester ZA 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
7.3. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych 
oraz zasad ich przyznawania, z uwzględnieniem wniosków Wójta Gminy. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXIV.241.2025 stanowi zał. nr 10 do protokołu.  
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głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie ustalenia 
wysokości diet dla radnych oraz zasad ich przyznawania, z 
uwzględnieniem wniosków Wójta Gminy. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 18 grudnia 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 10 71.43 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 1 7.14 % oddanych głosów 14 93.33 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

3 21.43 % nieoddanych 
głosów 

1 6.67 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek nieobecny 

3 Gielecińska Teresa ZA 

4 Janczewska Paulina WSTRZYMAŁA SIĘ 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz WSTRZYMAŁ SIĘ 

7 Kozak Adam PRZECIW 

8 Pawlak Tadeusz ZA 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia ZA 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz WSTRZYMAŁ SIĘ 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester ZA 

14 Żarlicka Grażyna ZA 
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15 Żywek Łukasz ZA 

 
8. Uchwała w sprawie ustalenia wysokości i zasad przyznawania diet dla sołtysów. 
 
Przew. Rady odczytała wniosek Wójta Gminy z dnia 17 grudnia 2025 r. o zmianę projektu uchwały. 
Wniosek stanowi zał. nr 11 do protokołu. 
 
Radna P. Janczewska poinformowała, iż Komisja Polityki Finansowej i Inwestycyjnej pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały (protokół z dnia 18 grudnia 2025r.). 
 
Głosów w dyskusji nie było. 
 
8.1. Głosowanie wniosku Wójta Gminy Prażmów z dn. 17.12.2025r. o zmianę projektu uchwały 
w sprawie ustalenia wysokości i zasad przyznawania diet dla sołtysów. 
 
Przewodnicząca Rady poddała wniosek Wójta Gminy pod głosowanie.  
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że wniosek został przyjęty.  
 

głosowanie Głosowanie wniosku Wójta Gminy Prażmów z dn. 17.12.2025r. o 
zmianę projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad 
przyznawania diet dla sołtysów. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 18 grudnia 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 14 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

1 6.67 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek nieobecny 

3 Gielecińska Teresa ZA 

4 Janczewska Paulina ZA 
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5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz ZA 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia ZA 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester ZA 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
8.2. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad 
przyznawania diet dla sołtysów, z uwzględnieniem wniosku Wójta Gminy. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXIV.242.2025 stanowi zał. nr 12 do protokołu.  
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie ustalenia 
wysokości i zasad przyznawania diet dla sołtysów, z uwzględnieniem 
wniosku Wójta Gminy. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 18 grudnia 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 14 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

1 6.67 % 



19 
 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek nieobecny 

3 Gielecińska Teresa ZA 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz ZA 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia ZA 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester ZA 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
9. Uchwała w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Prażmów. 
 
Radna P. Janczewska poinformowała, iż Komisja Polityki Finansowej i Inwestycyjnej pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały (protokół z dnia 18 grudnia 2025r.). 
 
Głosów w dyskusji nie było. 
 
9.1. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy 
Prażmów. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXIV.243.2025 stanowi zał. nr 13 do protokołu.  
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie ustalenia 
wynagrodzenia Wójta Gminy Prażmów. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 
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wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 18 grudnia 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 14 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

1 6.67 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek nieobecny 

3 Gielecińska Teresa ZA 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz ZA 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia ZA 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester ZA 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 
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10. Uchwała w sprawie zarządzenia wyborów uzupełniających członków rady sołeckiej 
Sołectwa Gabryelin. 
 
Sekretarz Gminy J. Szmidt wyjaśniła, że w związku z rezygnacją wszystkich członków Rady 
Sołeckiej Sołectwa Gabryelin z pełnionych funkcji należy przeprowadzić wybory uzupełniające. 
 
Głosów w dyskusji nie było. 
 
10.1. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zarządzenia wyborów uzupełniających 
członków rady sołeckiej Sołectwa Gabryelin. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXIV.244.2025 stanowi zał. nr 14 do protokołu.  
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zarządzenia 
wyborów uzupełniających członków rady sołeckiej Sołectwa 
Gabryelin. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 18 grudnia 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 14 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

1 6.67 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek nieobecny 

3 Gielecińska Teresa ZA 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 
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7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz ZA 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia ZA 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester ZA 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
11. Uchwała w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty. 
 
Kierownik Wydziału Gospodarowania Odpadami Komunalnymi A. Moździerz odczytała 
uzasadnienie znajdujące się w załączeniu do projektu uchwały. 
 
Radna P. Janczewska poinformowała, iż Komisja Polityki Finansowej i Inwestycyjnej pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały (protokół z dnia 18 grudnia 2025r.). 
 
W związku z zapytaniem Radnego T. Symonidesa dot. pokrycia przez Gminę części kosztów za 
styczeń i luty Pani Moździerz wyjaśniła, że za styczeń i luty Gmina również pokryłaby część 
kosztów zagospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych. 
 
Radny T. Symonides zapytał o możliwości motywowania mieszkańców, aby za odbiór odpadów 
płacili w terminie. Pytał, czy możliwe jest uzależnienie ulg od terminowości w płatnościach. 
 
Zastępca Wójta Gminy wyjaśniła, że nie ma podstawy prawnej do tego, aby uzależniać ulgi od 
terminowego regulowania należności, czy zaległości w opłatach. 
 
Radny A. Kozak uważał, że w uchwale dot. pokrycia kosztów powinien się znaleźć w podstawie 
prawnej art. 6r ust. 2da pkt.2, który mówi, iż rada gminy może postanowić, w drodze uchwały, o 
pokryciu części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych 
niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, w przypadku 
gdy celem jest obniżenie opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi pobieranych od 
właścicieli nieruchomości. 
 
Mecenas M. Rosa wyjaśnił, że w obecnej treści uchwała odpowiada prawu. 
 
Radny Ł. Żywek prosił o rozważenie wykonywania usługi odbioru odpadów przez 
Przedsiębiorstwo Komunalne w Prażmowie. Zapytał, czy była wykonywana analiza opłacalności 
przy założeniu, że opłata dla mieszkańców byłaby na tym samym lub niższym poziomie co 
przewidywana w przypadku wywozu odpadów przez firmy komercyjne. 
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Wójt uważał, że to nie jest jeszcze ten etap, aby o tym rozmawiać. Poinformował, że wystąpił o 
analizę, w jakiej postaci Przedsiębiorstwo powinno funkcjonować. 
Poinformował również o przeprowadzonej analizie gospodarowania odpadami, w której zostało 
wskazane, że dla takich małych gmin jak nasza rozwiązaniem długofalowym byłoby tworzenie 
grup zakupowych np. z Tarczynem, Górą Kalwarią, czy Chynowem. 
 
11.1. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXIV.245.2025 stanowi zał. nr 15 do protokołu.  
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie wyboru metody 
ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 
ustalenia stawki tej opłaty. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 18 grudnia 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 14 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

1 6.67 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek nieobecny 

3 Gielecińska Teresa ZA 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 
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8 Pawlak Tadeusz ZA 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia ZA 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester ZA 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
12. Uchwała w sprawie zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi 
jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w 
kompostowniku przydomowym. 
 
Kierownik Wydziału Gospodarowania Odpadami Komunalnymi A. Moździerz odczytała 
uzasadnienie znajdujące się w załączeniu do projektu uchwały. 
 
Radna P. Janczewska poinformowała, iż Komisja Polityki Finansowej i Inwestycyjnej pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały (protokół z dnia 18 grudnia 2025r.). 
 
Głosów w dyskusji nie było. 
 
12.1. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zwolnienia w części z opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami 
mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w 
kompostowniku przydomowym 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXIV.246.2025 stanowi zał. nr 16 do protokołu.  
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zwolnienia w 
części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi 
jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady 
komunalne w kompostowniku przydomowym 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 18 grudnia 2025 r.   
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typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 14 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

1 6.67 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek nieobecny 

3 Gielecińska Teresa ZA 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 

8 Pawlak Tadeusz ZA 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia ZA 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester ZA 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
13. Uchwała w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z 
dochodów własnych Gminy Prażmów niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi. 
 
Kierownik Wydziału Gospodarowania Odpadami Komunalnymi A. Moździerz odczytała 
uzasadnienie znajdujące się w załączeniu do projektu uchwały. 
 
Głosów w dyskusji nie było. 
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Radna P. Janczewska poinformowała, iż Komisja Polityki Finansowej i Inwestycyjnej pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały (protokół z dnia 18 grudnia 2025r.). 
 
13.1. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie pokrycia części kosztów 
gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych Gminy Prażmów 
niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 
 
Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały. 
Po zakończeniu głosowania stwierdziła, że uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXIV.247.2025 stanowi zał. nr 17 do protokołu.  
 

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie pokrycia części 
kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów 
własnych Gminy Prażmów niepochodzących z pobranej opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

jednostka Rada Gminy Prażmów 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 18 grudnia 2025 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 14 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

1 6.67 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Borowska Mirosława ZA 

2 Dąbrowski Jacek nieobecny 

3 Gielecińska Teresa ZA 

4 Janczewska Paulina ZA 

5 Jasiński Dariusz ZA 

6 Kawęczyński Łukasz ZA 

7 Kozak Adam ZA 
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8 Pawlak Tadeusz ZA 

9 Skolimowska-Karaluch Sylwia ZA 

10 Sobczyk Jacek ZA 

11 Symonides Tomasz ZA 

12 Wiśniewski Krzysztof ZA 

13 Zwęgliński Sylwester ZA 

14 Żarlicka Grażyna ZA 

15 Żywek Łukasz ZA 

 
14. Sprawy różne. 
 
W sprawach różnych głos zabrali:  
 

• Radny D. Jasiński – podziękował za początek robót wykonanych na ul. Brzozowej, poruszył 
problem z drogami położonymi na pograniczu gmin i sołectw, prosił o porozumienie się 
naszej gminy z gminą Chynów w sprawie doprowadzenia dróg granicznych do stanu 
przejezdności. 

• Radny J. Sobczyk - poinformował, że mieszkańcy Zadębia są sceptyczni, aby wydawać 
pieniądze z funduszu sołeckiego na tę drogę, ponieważ nie ma przy niej posesji 
mieszkańców Zadębia. 

• Wójt Gminy – poinformował, że zostaną podjęte rozmowy z gminą Chynów w sprawie 
ulicy Brzozowej. 

• Radny T. Symonides – zwrócił się z zapytaniem, czy jest konieczność podpisywania umów 
na odbiór odpadów przez jednostkę OSP. 

• Zastępca Wójta Gminy – poinformowała, że jeżeli nieruchomość jest niezamieszkała to 
nie ma obowiązku, ale jeśli są tam wytwarzane odpady to ten obowiązek jest.  

• Radny A. Kozak – zapytał o działania dotyczące umowy z mieszkańcem w sprawie ulic 
Dworcowa, Kolejowa.  

• Zastępca Wójta Gminy – poinformowała, że ze strony mieszkańca padła propozycja 
zamiany i w związku z tym prowadzone są działania w celu wytypowania nieruchomości 
gminnych do ewentualnej zamiany. 

• Radny A. Kozak – zapytał, czy została zakupiona maszyna do remontu nawierzchni 
bitumicznej. 

• Wójt Gminy – poinformował, że niebawem to nastąpi. 

• Radny J. Sobczyk – zapytał o termin rozpatrzenia wniosku o dofinansowanie do 
przydomowych oczyszczalni ścieków i prosił o informację, kiedy program mógłby wejść w 
życie. 

• Zastępca Wójta Gminy – poinformowała, że dofinansowanie i rozliczenie 
prawdopodobnie nastąpiłoby w 2026 r. 

• Radna S. Skolimowska-Karaluch – zwracała uwagę na oszustwa na tzw. policjanta czy 
wnuczka; prosiła też o zgłaszania Policji zagrożeń z rozwagą; zwróciła się o  informację w 
sprawie złożonej petycji dot. zwołania sesji nadzwyczajnej. 

• Mecenas M. Rosa – wyjaśnił, że petycję należy przekazać do Komisji Skarg, Wniosków i 
Petycji; poinformował, że osoba składająca petycję złożyła również wezwanie do 
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usunięcia naruszenia prawa, które zostało potraktowane jako skarga do WSA i przekazane 
do Sądu. 
 

Wójt Gminy podziękował Pani Elżbiecie Czupryńskiej, która z końcem 2025 r. kończy pracę na 
stanowisku Dyrektor SP ZOZ Prażmów za wniesiony wkład w ochronę zdrowia w naszej gminie. 
 
Mieszkaniec Ustanowa działający w organizacji pozarządowej na terenie gminy Prażmów odniósł 
się do wniosku radnego A. Kozaka na temat przesunięcia części środków przeznaczonych na 
dotowanie organizacji pozarządowych na wykonanie projektu ul. Granicznej za torami w 
Ustanowie. Udzielił informacji na temat realizacji przez jednostki pozarządowe dużej części zadań 
gminy z zakresu sportu i kultury. Twierdził, że powołanie instytucji dla realizacji tych zadań sprawi, 
że  koszty wykonania tych zadań będą wyższe. Dodał, ze pieniądze na program współpracy z 
organizacjami pozarządowymi są mniejsze niż w budżecie poprzedniego roku. Uważał, że 
wykonanie odcinka ul. Granicznej za torami jest potrzebne. 
 
15. Zamknięcie obrad. 
 
Przewodnicząca Rady Mirosława Borowska zamknęła XXIV Sesję Rady Gminy Prażmów.  
 
 
Przewodnicząca Rady 
Mirosława Borowska 
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